Гимназия 1543, 9-В класс                                                            Листик 11.3, 20 сентября 2010.

Линейные диофантовы уравнения.

Теорема. Рассмотрим линейное диофантово уравнение ax+by=c.
а) Если с не делится на НОД(a,b), то уравнение не разрешимо в целых числах.

б) Пусть с делится на d=НОД(a,b), a=da1, b=db1. Тогда существует частное решение (x0,y0) и общее решение равно 
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, где  k – произвольное целое число

Упражнения, задачи.
1. Решите в целых числах уравнение. 
а) 13x + 8y=2 
б) 34x-15y=2 
в) 34x+51y=3 
г) 109x+89y=1

2. Старательный Вася задумал натуральное число, умножил его на 39, затем поделил его с остатком на 182 и получил в остатке 65. Что за число могло быть у Васи?
3. Сколько целых точек прямой 5x+6y=101 лежит внутри первого квадранта.
4. В таблице на рисунке строки занумерованы остатками от деления на 4, а столбцы остатками от деления на 5. Каждому остатку от деления на 20 соответствует остаток от деления на 4 и остаток от деления на 5. Например, остатку 10 соответствуют 2 и 0, остатку 7 соответствуют 3 и 2. Заполните оставшиеся клетки таблицы 
	
	0
	1
	2
	3
	4

	0
	
	
	
	
	

	1
	
	
	
	
	

	2
	10
	
	
	
	

	3
	
	
	7
	
	


Попробуйте аналогично заполнить таблицы 3×7, 4×6, 6×9. Какие закономерности вы видите?

5. Найдите все целочисленные решения уравнения а) 2x+3y+5z=0 б) 2x+3y+5z=1
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